

邀你来做追“锋”者

团市委、市文明办开展“3·5”学雷锋志愿服务活动

本报讯 (记者王颖)在全国第61个“学雷锋”纪念日和第25个“中国青年志愿者服务日”到来之际,为进一步弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,团市委、市文明办联合开展系列“学雷锋”志愿活动,邀请全市团员青年及广大市民一起来做追“锋”者。

投身基层治理,做一次志愿服务

务。精选“追‘锋’少年在行动”“三月春‘锋’入校园 爱心集市‘义’同行”“雷锋精神我传承 点滴热血显大爱”等50个志愿服务项目,欢迎广大市民、志愿者们积极参与。

聚焦身边群众,做一件善事好事。让学雷锋活动融入日常、化作经常,全市团员青年应围绕帮扶弱势群体、保护生态环境、助力城市治理等,

做一件力所能及的善事、好事,弘扬“志”风尚,传递正能量。

春日Citywalk,打卡雷锋语录。团市委联合网红艺术家@葛多多不多,共设置9处“微墙绘”,分布在紫琅新天地、市政广场、大生创意街区以及南通博物苑周边,邀请广大市民走在街头开启通城春日Citywalk,寻找藏在街头巷尾的雷锋语录,进行拍照打卡,重温雷锋语录,学习雷锋精神。

感悟雷锋精神,写一篇“雷锋日记”。在全市范围内征集新时代“雷锋日记”,文稿要求200~400字,需结合自身经历或感悟,投稿邮箱:ntsw-zgb@163.com,截稿日期:3月7日下午5时,优秀作品将于3月中旬在“青春南通”公众号上进行展播,并提供一份精美纪念品。

第十批江苏省学雷锋活动示范点和岗位标兵名单公布

南通1集体1人上榜

本报讯 (记者王颖)在3月5日学雷锋纪念日来临之际,省委宣传部命名了第十批江苏省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。南通市通州区金沙小学等10个集体被命名为江苏省学雷锋活动示范点;国网如东县供电公司共产党员服务队党支部书记、供电服务中心副主任郭鹏等10人被授予江苏省岗位学雷锋标兵称号。

1963年,时任金沙小学五(2)中队辅导员的刘飞老师将中队命名为“雷锋中队”并引领队员们定期为军烈属、孤寡老人送去关怀和温暖。

60年来,五(2)雷锋中队薪火相传,他们走进社区、敬老院,情暖孤寡老人;他们拉手四川通口小学学生、通州区特教儿童及灾区儿童,情系小伙伴。他们倡议开展“送教下乡”“爱心捐赠”“结对帮扶”等各种大型学雷锋活动。去年3月,五(2)队员代表们远赴辽宁抚顺寻访雷锋的足迹,更加坚定了“追锋”的步伐。前不久,五(2)中队自发组织“爱心义卖”,所得善款捐赠给通州区红十字基金会,为甘肃地震灾区送去温暖和关爱。《新华日报》和央视曾多次报道他们的事迹。该中队先后获得“江苏省优秀少先队集体”、江苏省少先队“英雄中队”、江苏省少工委“红领巾奖章”四星章;江海志愿服务“莫文隋奖”等荣誉称号。

郭鹏,现任国网如东县供电公司共产党员服务队党支部书记、供电服务中心副主任兼国家电网江苏电力(如东公司退役军人)共产党员服务队队长。2016年,郭鹏主动请缨援藏,成为“东西人才帮扶小组”的一员,和同事们到孤儿院陪孩子们读书、踢球、做游戏;主动为堆龙德庆区6个乡的老百姓们检修电视机、唱经机等。

逢年过节,郭鹏便会和队员一同前往18名老山烈士父母的家中,关心老人们的身体状况和生活所需。平日里烈士家里遇到什么急事难事,郭鹏和队员们都极力给予帮助。郭鹏带领队员们与200多名孤寡老人、伤残军人、老红军形成了结对帮扶关系,用休息时间为老人送米送油、更换煤气罐、打扫卫生等。近年来,郭鹏和队员们先后对孤寡老人等百名困难群众开展精准帮扶,累计捐款捐物百万余元。

12328交通服务热线年度数据出炉

受理诉求44739件
服务满意率超99%

本报讯 (记者彭军君 通讯员宣金凤)昨天,市交通运输局发布我市12328交通服务热线2023年度数据:全年受理群众各类诉求共计44739件,其中信息咨询26910件、投诉举报10714件、意见建议4375件、求助2128件、表扬101件、其他511件,同比下降50.94%。

据了解,群众来电诉求主要集中在城市公交线路运行,道路客货运服务,出租车、网约车违规经营行为,从业资格证申办及换证业务,公交一卡通办理、使用业务,驾校课程安排及费用纠纷,以及高速公路、国省干线、船闸、航道管理等。

去年,交通服务热线秉持“我为群众办实事”的宗旨,365天在岗在位,8760小时不间断,服务满意率99%以上。创新开展“围炉话服务”活动40期,组织话务员对随机抽取的录音进行复听和分析,从回复质量高的优秀案例中汲取经验,针对工作中存在的问题,商讨改进措施。此外,热线全年即时答复市民求助1977件,协助营救、抢险工作约10件。



连日来,江心沙农场组织机械与人手力量,集中对场域内的部分年久失修、损毁严重的机耕道进行改造升级,全力保障春耕与夏收时节大小农机、运输车辆等顺畅通行,切实做到不误农时。

通讯员 袁伟文 记者 许丛军摄

“消费体验员”沉浸式感受放心消费创建成果:

购物有保障 投诉有回响

满意,可以现场投诉,投诉室会有专人接待并询问消费者情况,调查投诉事由后及时作出反馈。“景区内发生的消费纠纷,景区内第一时间解决。”崇川区市场监管局狼山分局有关负责人说,今年春节期间,该局未接到一起关于狼山风景区的消费投诉举报。

乘坐电动游览车到游船码头,再登船欣赏玉带河两岸风光,“消费体验员”们对景区内完善的交通循环点头称赞。也有人问,“景区内交通是方便了,那从外面来景区方便吗?”对此,景区工作人员介绍,东门、北门设有公交车站,工农路上的游客集散中心也可乘坐观光车直达景区。具体信息在景区微信公众号、官网上都进行了公示,游客朋友从外地过来游览时可以参考。

当前,我市正在打造“江海有情,南通有请”文旅品牌,持续打响“南通好玩”城市名片。景区、饭店等是城市旅游的“门面”,怎样不断优化旅游消费环境,提升消费者满意度?“消费体验员”第二站走进江苏省放心消费创建示范单位——南通大酒店。除了明码标价、明厨亮灶等放心消费举措,饭店与景区联动开通的点到点接驳服务也让大家眼前一亮。“比如到南通野生动物园,我们就安排专车接送,让外地游客感受到温馨和便利。”

“这衣服我买回去给家人试了不合适,还是帮我退了吧。”“好的,麻烦您把小票给我……”这是“消费体验员”在南通文峰大世界看到的消费者无理由退货一幕。文峰大世界多年来坚持线下7天无理由退换货服务,目前,这项服务已经

升级到了“60天无理由退换”。商场工作人员介绍,消费者购买衣服、鞋包、床品、家用电器、超市家用百货类商品,自购买之日起60天内,不影响二次销售的前提下都可以退换。

“购物有保障,投诉有回响,我们本地老百姓和外地游客在南通都可以放心买、放心吃、放心玩。”家住崇川区虹桥社区的市民杨晶说,通过参加活动对“放心消费 畅享南通”有了更为直观的感受。

市市场监管局网监处处长李鑫表示,全市市场监管部门将持续开展与群众衣食住行密切相关的放心消费创建工作,着力解决消费者反映强烈的难点问题,加强消费环境建设、强化消费者权益保护,让放心消费创建成果不断惠及百姓。

本报记者 王玮丽

市公安局通州湾示范区分局东凌港海防派出所所长孟凡友:

冲锋一线,不变的战斗姿态

从边防军人转隶为人民警察,戎装虽更,初心不改。在打击走私犯罪一线,他冲锋陷阵,摸索出一套速查速侦速办涉海犯罪打击体系;在群众遇到危险之时,他挺身而出,守护幸福安宁。他就是市公安局通州湾示范区分局东凌港海防派出所所长孟凡友。

2000年12月参军入伍,2019年转隶参加公安工作,“让我先上”是“80后”所长孟凡友不变的口头禅。通州湾示范区拥有较长海岸线,周边大小码头交错分布,成为走私分子天然的“交易所”。2019年8月20日,孟凡友在巡逻中发现石子堆码头附近有两艘外地船

舶和3辆外地牌照车辆不太寻常。多年的办案经验让孟凡友练就敏锐的“嗅觉”。随后,他研判发现存在重大走私嫌疑,立即部署行动。经过连续3天蹲守,孟凡友终于再次发现车辆踪迹,一举控制车上人员。为防止走私船只逃逸,在无法开船前往的情况下,他不顾即将涨潮的危险,带头蹚水爬上改装货船,成功抓获走私犯罪嫌疑人12人,扣押8个装满冷冻制品的集装箱,涉案价值800余万元。工作实践中,孟凡友摸索出一套速查速侦速办的涉海犯罪打击体系,与打私办、海警、海洋渔业局等部门开展联合检查,有力震慑了涉

海违法犯罪。

“边防军人和公安民警,都是为人民分忧,为海防事业贡献自己的力量,这就是我的初心。”这是孟凡友时常挂在嘴边的话。

2022年夏,3名外地务工人员相约下班后到滩涂上捡螃蟹,等他们回过神来,潮水上涨已无法上岸,只能躲在礁石上求助。接到报警,孟凡友立即对接海事、消防等部门,自己划着皮划艇将3人安全带回岸上。第二天,3名外地务工人员特地给孟凡友送来一面写有“心系人民 百姓福音”的锦旗。

2019年8月,辖区一名未成年人因家庭

矛盾离家出走,孟凡友带领全所民警日夜不休对周边监控进行全面调查。搜寻一个月未果后,孟凡友没有放弃,一步步扩大搜寻范围,寻求周边警方协助。经过长达3个月的搜寻,终于在浙江杭州发现孩子的踪迹,孟凡友率队连夜赶往杭州,耐心劝导,最终将孩子安全带回。正因为这件事,孟凡友推动所里迅速成立未成年关爱工作站,带头结对资助辖区困难儿童。

困难面前,孟凡友向来不低头。辖区科创城人员构成复杂、流动性大,网络诈骗案件一度高发。孟凡友牵头组建工作专班,从科创城

共见一江碧水展新颜

我市开展《长江保护法》实施三周年宣传活动

本报讯 (记者彭军君)1日,《中华人民共和国长江保护法》实施三周年之际,市区两级司法、生态环境、农业农村及天生港镇街道等部门联合开展“法韵长江美 绿泽江海地”——《长江保护法》实施三周年宣传活动,学生、老师、社区群众、志愿者等百余人齐聚长江边,共见一江碧水展新颜。

沿岸,渔民变迁图片展通过一幅幅静默的照片诉说着渔民生活变迁历程。长航公安干警通过以案释法和禁用渔具展示,给学生、群众带来了法律知识科普的“码头课堂”,警示教育群众提高护江意识,同时为

执法司法人员进一步开展长江大保护工作提供了法律遵循与指导。江水变清,数据看得见,群众也看得见。随着无人机缓缓降落江面,崇川区生态环境局现场对江水进行采样并开展实时水质检测。通过与往年数据对比,大家直观感受了《长江保护法》实施以来,长江南通崇川区段水质的逐年改善。

活动中,部分群众登船感受长江经济带南通段专属网格的新风貌并将5万余尾鱼苗放流至母亲河怀抱,通过实景课堂见证江海生态向好,坚定法治护江勇毅前行的信念。

崇川区人民法院南通港法庭 获全国三八红旗集体称号

本报讯 (记者王颖)全国妇联3月3日在京举行纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会,10名全国三八红旗手标兵、300名全国三八红旗手、200个全国三八红旗集体受到表彰。记者从市妇联获悉,南通市崇川区人民法院南通港法庭(家事法庭)获全国三八红旗集体称号。

南通港法庭作为专业家事法庭,于2016年被确定为全国家事审判方式和工作机制改革试点单位。法庭坚持促进家庭和睦、化解社会矛盾的“和合”理念,通过“四化”建设,实现了清官“难”断家务事到“能”断家务事的转变。一是专业化。扎实开展家事审判,打造专业

切勿“惹火”电动车 这样充电才安全



越来越多的人将电动自行车作为自行车的替代工具,并且就像自行车那样停放在住宅楼门厅、楼梯或阳台上。需要注意的是,电动车与自行车不同。根据国家消防救援局的统计,2023年全国共接报电动自行车火灾2.1万起,另据不完全统计,电动车火灾致人死亡的案例中,90%发生在门厅、过道以及楼梯间等场所。

为什么停放在室内楼道的电动车会发生危险?首先,由于电动车充电时间长,很多居民甚至会通宵对它充电,这就使电池可能成为火源。其次,电动车上很多部件是塑料制造的,一旦起火,就会迅速燃烧,火焰和烟气的温度很高,烟气中含有各种毒气,严重威胁着居民的生命安全。

电动自行车怎样充电才安全?禁止住宅内充电;严禁在公共

门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动车或者为电动车充电。一旦起火,会阻断逃生通道,易造成人员伤亡,更不能把电池带回家充电。禁止飞线充电:线路磨损、老化,极端天气等情况,易酿成火灾,应该把电动车停在建有电动车集中停放充电库的地方充电。禁止整夜充电:整夜充电且无人看管,一旦电池、电线等出现问题,极易引发火灾。尽量在白天充电,充满及时断电。禁止在阳光下直接暴晒电池:外界温度过高容易影响锂电池本身散热,从而导致电池内部温度过高,引发隔膜熔穿和短路现象。应该避免电池直接暴晒,同时也不要靠近温度过高的热源。禁止在楼道内充电:电动车充电时,要远离易燃易爆物品,以防电动车起火后“火烧连营”,造成更大的事故。禁止按喜好改装:擅自改装电池、加装音响、照明等,容易造成线路超负荷,引发火灾。谨慎购买电动车:一定要选购正规合格的电动车及配件。不合格的电动车、电池、电线、充电器,会增加火灾风险。(来源:江苏应急管理)



“三八”国际妇女节来临之际,南通市税务局第一分局结对市农业银行财务部的女同志们,走进南通特殊教育中心,开展“税银携手共建,筑梦点亮未来”献爱心活动。

薛李军摄

